

Actualidades

De Política

Hay quien asegura que existe en Palma, por parte de las clases llamadas neutras, el deseo de entrar en la vida activa de la política.

El suceso merece, en nuestra opinión, comentarse libremente y con la extensión precisa, para que cada uno forme juicio cabal del alcance, situación y tendencias de esas fuerzas nuevas que con el título de independientes piensan obtener puestos en el futuro Consistorio.

Ya lo hemos dicho en artículos anteriores: Muchos de los abusos, que tantos desperfectos causaron en el campo de la política, se deben á esa especie de horror que siente el ciudadano español cuando se trata de intervenir en la cosa pública.

La personalidad cívica—añadíamos—se adquiere en el cumplimiento de todos y cada uno de los deberes y en el ejercicio de todos los derechos. Y no es lícito que haya omisiones, que cuando las hay, cesa inmediatamente la solidaridad para el bien, y se abdicar del legítimo derecho á la sana crítica.

Aquí en lo reproducido, está la síntesis de todo nuestro pensamiento; y ya no hay para que decir si nos ha causado hondo regocijo la noticia de que ciertos organismos, retirados de política piensan tomar parte en las futuras elecciones de concejales.

Después de esto el punto á dilucidar es otro, en el que seguramente no coincidiremos—no hemos coincidido por lo visto—con algunas personas, que en otro terreno, sus talentos y laudables iniciativas han merecido siempre nuestro aplauso alentador.

Para ellos, la política y los partidos políticos son un estorbo; para nosotros los partidos no significan otra cosa que grandes corrientes de opinión, agrupaciones de hombres que han coincidido en lo esencial en un programa, y que tratan de realizarlo acudiendo á los comicios, que es donde el pueblo confiere su representación.

Claro es, y no tenemos para que negarlo, que muchas veces á la sombra de cierta política sin finalidad, se han cometido abusos y han sido sistemáticamente preferidos intereses dignos de apoyo y consideración; es cierto que hubo desvíos; pero también es cierto que desde hace algún tiempo se han impuesto hondas rectificaciones, y han caído en olvido hechos y procedimientos que hoy, por más que alguien se empeñara en resucitarlos, se agitaría seguramente en el vacío y caería en el descrédito.

Viene muy á punto repetirlo nuevamente: cuando se echa en cara la falta de sinceridad, muchas veces, y otros la ineficacia de las agrupaciones políticas, es preciso que se diga claramente, qué clase de organismos nuevos, adecuados, sinceros, son los llamados á sustituir las funciones que los partidos realizan. Hacerlo de otro modo, dada la forma en que generalmente se fustiga, puede considerarse como una candidez inconcebible ó como una falta de sentido de la realidad.

Hemos pensado siempre que dentro de la política, considerada rectamente, se suavizan y templan las as-

peranzas producidas por los intereses de clase y se moldean hasta cierto punto los espíritus, puestos al servicio de otro interés supremo, que es el de la reconstitución nacional.

Hablamos con gran sinceridad. El predominio de un interés particular, por respetable que sea, nos parecería peligroso en el orden político.

Pero se ha planteado un argumento al que precisa acudir: «La política dentro los ayuntamientos es trastornadora, y es conveniente que vayan á estas Corporaciones hombres independientes y de sano criterio á resolver los asuntos municipales.»

Es evidente que los municipios no tienen la misión de hacer política, sino administración. Pero también es cierto que muchos de los asuntos que á estas Corporaciones están sometidos, se resolverán siempre en armonía con las tendencias que encarnen los partidos que allí tengan su representación.

Y es esto lógico; porque también resuelven los ayuntamientos bastantes asuntos que mediata ó inmediatamente se relacionan con la política.

Pero, no insistamos más. ¿Para qué? No hay nadie que pueda dudar siquiera del bien que puede producir un partido político cuando está bien orientado y con gran serenidad y altura de miras estudia y resuelve, los problemas de interés nacional.

Otro punto de divergencia está en que muchos creen que basta con titularse independientes para poder realizar una labor más fructífera en pró de los intereses públicos.

Y esto no es exacto. El hombre de sano criterio y de recta conciencia, tanto si está afiliado á un partido, como si es extraño á todos ocupará siempre los puestos dignamente.

Hecha esta manifestación á ninguno podrá caberle la menor duda que no hemos intentado cerrar el paso á nadie; es más, creemos había de producir buen efecto el que algún nombre prestigioso figurase entre la candidatura de concejales apoyada por cualquiera de los partidos, sin que esta excepción puede significar que abandonamos el principio por nosotros sustentado, de que lo más práctico sería que esas fuerzas nuevas se sumasen á los partidos afines, ó formasen otro grupo; y entonces habría llegado el caso de que manifestasen cuales habían de ser sus propósitos y tendencias en el Consistorio, á fin de que la opinión tuviera la garantía necesaria del acierto y especialmente de la eficacia de su gestión.

Curiosidades

Manera de viajar.—Un habitante de la isla Enemesey de-seaba trasladarse á la isla de Serk. Y resolvió hacerse expandir como paquete postal.

La administración no se opuso á ello. Percibió un derecho de 5 chelines y 10 peniques.

Luego un empleado se hizo cargo del paquete de dos patas y lo acompañó hasta el domicilio del destinatario.

Excelente manera, en suma, de viajar económicamente y de no viajar solo.

Ventajas de estar gordo.—Es de cuando en cuando ventajoso el estar gordo.

Un cochero de Viena ha sido recientemente condenado á algunos días de cárcel.

Constituyóse nuestro hombre en prisionero. Pero el caso fué que no se le pudo hacer pasar por la puerta de ningún calabozo: estaba demasiado gordo.

En vista de ello, determinóse dejarlo en libertad. Y el cochero, que no carece de malicia, no tiene el menor propósito de enflequecer por ahora.

Y no piensa mal el tal cochero, porque para que lo enchiqúeren...

Idea peregrina.—El jefe de policía de Chicago acaba de tener una idea original.

Sus agentes no hacían nada de bueno.

El jefe los ha plantado de patitas en la calle y los ha sustituido por un centenar de *repris dela justice*.

Si quiere usted tener un buen aduanero, poner á un contrabandista, dice la prudencia de las naciones.

El jefe de policía de Chicago ha seguido el consejo. Falta ahora saber el resultado que dará el experimento.

Provisionalmente ha sido según parece, bien acogido por el público que observa con placer que cuando menos hay cien malhechures menos en Chicago.

¡Lo que se les ocurre á los yanquis!...

Marido singular.—Como marido singular, vaya si lo es uno contra quien acaban de pronunciar el divorcio los magistrados de París.

Tenia el hombre varias amantes. Como éstas no le querían sólo por sus bellos ojos le pagaba aquel los favores que le hacían.

Pero no se lo pagaba al contado, y saber ustedes lo que el buen hombre se imaginó?

«Pues nada, que hacia á las buenas amigas *vales* en papel timbrado con su membrete.

Uno de estos vales ó pagarés ha caído en manos de la esposa legítima.

Y ya saben ustedes lo demás.

¡Casados, no escribáis jamás!...

Manifiesto villaverdista

A la opinión pública

Después de consagrar, durante 30 años, integro su pensamiento á España, y ofreciendo al término de la vida en las incoherencias de la fiebre la profunda preocupación de los asuntos públicos, murió don Raimundo Fernández Villaverde.

Ante su féretro desfilaron, ha pocos días, abatiendo banderas, las fuerzas de la guarnición. Eleváronse ayer, en San Francisco el Grande, pleges y responsos. El luto oficial ha terminado. El Gobierno ha cumplido sus deberes.

Para los hombres que acompañaron al patrio ilustre en sus empresas de gobierno, en este mismo punto comienzan múltiples y graves obligaciones. Entre ellas figura, como principalísima, la de hacer al país solemne notificación de que ese gran caudal de ideas y de nobles propósitos que integraron el programa del señor Villaverde, no es un «ab intestato», sino

hermosa herencia política que aceptan sus amigos «pro indiviso», por lo mismo que juntos han de procurar su desarrollo y su triunfo.

No se detienen ante la consideración de cuál sea su número ni su jerarquía. Les basta, para sentirse alentados, conocer que son grandes los ideales, patriótico el intento y que cuantas promesas se formulen, aparecerán garantizadas con las enseñanzas recogidas de aquel político insigne, que dió cima á la única empresa realizada durante los siete años posteriores al desastre: la nivelación y encauzamiento de una Hacienda desveneciada y maltrecha. Lograda esta base indispensable á todo progreso de un pueblo culto, ¿cuáles eran los rumbos emprendidos por el señor Villaverde? Su carta de 30 de Junio último bien á las claras lo señala.

Las orientaciones del partido liberal conservador, cuyo nombre recogía tal y como lo escribieran Cánovas y Sivela, limpio de toda sospecha reaccionaria, fácil á cualquier adelanto de las libertades públicas, eran su bandera. Renovada por este modo la afirmación tocante al régimen político, prometiáse el señor Villaverde, ya que había formado una Hacienda para su patria, reconstituir esta patria con esa Hacienda.

A tal fin dirigía su tenaz esfuerzo. Por eso quien impusiera durante unos años rigurosa fiscalización de los gastos, hablaba en su último documento de carácter público «de señalar los comienzos del reinado de don Alfonso XIII como época de reconstitución en la vida nacional, promoviendo la cultura y la riqueza, reparando el material del ejército y de la marina.»

¿Como lograr tal y tan importante empeño reorganizador? En ocasiones mil lo escuchamos de labios del señor Villaverde: con perseverancia, con estudio continuo, intensivo de los problemas todos, con firmísima voluntad, con aquella voluntad despreciadora de la crítica verbalista, útil á la hora de negar, ineficaz para cualquiera afirmación.

Seguro del rumbo, no vaciló su espíritu ni siquiera ante el doloroso espectáculo que presentara el Congreso al emitir lo que con felicísima frase llamó Villaverde «un voto de pasión» contra su persona; no vaciló su espíritu al ver aborrecido, antes que juzgado, el trabajo y los esfuerzos que realizara.

Ni un instante le abandonó la noble serenidad, que solo inspira una fé ciega en la propia obra. Lejos de ello, hacía aportación de ciertos recuerdos sobre resistencias parlamentarias elocuentísimas, producidas al paso de su labor reorganizadora de la Hacienda, pero que no estorbaron en poco ni en mucho el triunfo de sus proyectos. Ejemplos tales del pasado, las rotundas afirmaciones del porvenir ve ante nosotros hiciera el jefe inolvidable, infundándonos poderosa confianza al proseguir su empresa.

Atentos á sus dictados é inspiraciones, pondremos nuestras voluntades al servicio de una propaganda incesante, sin olvidar jamás aquel su lema: «Orden en la Hacienda para poder lograr los recursos que exige la reconstitución del país.»

¡Nuestro procedimiento para cumplir el programa? Estudiar la realidad, y una realidad constituye el hecho de

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

1000 Cortes batista ricos dibujos . . . á 2 pesetas corte
 1000 Camisetas á 2 reales
 Driles del país rica colección á 1 peseta cana.

Sastrería--Camisería

TRAJES niño, rico surtido

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO

que el Sr. Villaverde acertara á encontrar recursos con que obtener la liquidación del desastre financiero, sin desdoro de la firma de España. «Manteniendo—dijo en 30 de junio último—y acrecentando la elasticidad de las rentas públicas, hallárase el medio para reorganizar los servicios.»

Hno un día millones para liquidar el fracaso del 98. España los ofrecerá, estamos ciertos, para construir la escuela, trazar el camino, armar el regimiento y sostener el barco.

«Cuál es nuestra organización? La que asegura el convencimiento de las ideas que se predicán. Otros, en casos semejantes, buscan un jefe; á nosotros nos manda un ideal, Veremos cual es más acertado guía.

Acudiremos siempre á los hechos que informaban la política del señor Villaverde, seguros de encontrar en sus discursos aquellas doctrinas donde se averiguan los elementos económicos con que cabe crear la riqueza pública, base de las fuerzas que defienden el patrio suelo, á cada hora más necesitado de previsiones y de garantías.

Esas vastas comarcas sin escuelas, esas escuelas sin condiciones de eficacia; esa agricultura, que satisface las tres cuartas partes del presupuesto y sigue, no obstante, sin riego, que aumenten su riqueza, sin caminos que faciliten salida á las cosechas, sin abonos que las dupliquen; esos elementos de defensa sin material de guerra; esa Marina sin barcos; esos oficiales de ejército, ó esos funcionarios de la Administración pública que pagan tan exiguas que apenas alcanzan al doble jornal de un bracero; esas hambres endémicas; esa mortalidad que nos aniquila y avergüenza; esa depreciación monetaria; esas deficiencias en el orden económico y administrativo de las municipalidades; todo ello pide inmediato remedio.

De ahí que los últimos actos del señor Villaverde fueran encaminados á reducir la contribución territorial, á bajar del descuento de los funcionarios civiles y militares, á obtener el fomento de la Marina mercante, á preparar la difusión de la cultura, el desarrollo de la riqueza.

Antes el Parlamento reproduciremos nuestros proyectos por medio de proposiciones de ley, y en ellos habrá de traducirse, con el pormenor que ahora parecería inoportuno, la enorme cantidad de trabajo que realizará el señor Villaverde, asistido de los que eligo como colaboradores.

Nos dirigimos al país, ciertos de encontrar numerosos elementos pron-

tos á defender aquel programa: nos dirigimos á las Cámaras de Comercio á las Asociaciones y Sindicatos agrícolas, á los Círculos mercantiles; nos dirigimos á los grandes núcleos liberales conservadores de las provincias, solicitando su adhesión y su ayuda para continuar esa obra, que la muerte de unos jefes y la unión de ilustres personalidades conservadoras con otros hombres públicos, dejan á nuestro cuidado.

Cánovas dijo, con arrogancia propia de su esclarecido entendimiento, que venía á continuar la Historia de España. Villaverde impidió acaso tremendos desastres de orden moral á su país, atendiendo los compromisos económicos de la nación, y disponiéndose á rehacer una patria que desde hace tiempo amenazaba ruina.

Para realizarlo, ninguna garantía hay tan sólida como los planes y estudios del hombre ilustre que acaba de morir. A continuarnos aspiramos; si conseguimos su triunfo, ellos servirán de término á la decadencia española. Tan grandes proporciones abarca la empresa; mayores aún para nuestra modestia; más no desmerecerán de cierto ni el esfuerzo ni la voluntad.—Madrid, 23 de Julio de 1905.

«Por acuerdo de cuantos mantienen estas doctrinas, la Comisión ejecuti-

Rafael Gasset—Eduardo Cobdán.—Carlos María Cortezo.—Rafael Andrade.

Lo que dice el Sr. Echegaray

El ministro de Hacienda dijo á los periodistas que le han visitado:

«Hace dos horas que he tomado posesión de este cargo y confieso que de muchos asuntos no tengo más noticias que aquellas que solemos adquirir todos los españoles cuando no pesa sobre nosotros la responsabilidad del poder. Lo primero que necesito hacer ahora es enterarme. Para conseguirlo, pienso hablar algunas veces con mi ilustre antecesor el señor Urzáiz, y pediré todos los datos necesarios para poder formar opinión.

«No será ésta definitiva mientras no la consulte con mi jefe el señor Montero Ríos, porque además de la consideración debida al presidente del Consejo, hay otra en este caso y es que se trata de persona que posee muy claro entendimiento y sabe mucho de todo. Por esta razón, aunque el señor Montero Ríos me tenía dado el permiso para que marchara aho-

Mr. de Chasténay pasaba el invierno en París, en un hotel de la calle de Verneuil, y el resto del año en Bellevue (este era el nombre del castillo borgoñés que anteriormente hemos descrito). Nunca había querido el barón separarse de sus hijas, la educación de éstas era esmeradísima y con arreglo á la clase á que pertenecían. A los dieciocho años eran excelentes músicos, pintaban y eran consumadas amazonas, sin dejar de conocer por ello todas las labores propias de su sexo.

Las dos eran hermosas y tenían una dote de treinta mil libras de renta cada una. Así como el avaro guarda su tesoro, el viejo barón guardaba sus hijas, no dándose gran prisa en casarlas; creía harto difícil la elección de yerno y á cuantos pretendientes se presentaron les fué denegada políticamente su pretensión.

Marta y Camila se amaban y amaban entrañablemente á su padre. Los campesinos de las cercanías de Bellevue, á los que en tiempo de la restauración el barón había hecho muchos favores, sonreíanse de júbilo y admiración, al ver pasar á aquellas dos niñas risueñas y encantadoras, quienes por su parte parecían cuidar de la admiración de que eran objeto. Toda su felicidad parecía concretarse en correr alegres como lindas gacelas por los verdes prados de las márgenes del Ionne. El amor de su padre y su fraternal y mútuo cariño, les bastaba para ser felices.

Sin embargo, un experto observador hubiera podido notar siempre que, procedente de París llegaba la silla de postas de su padre, una ligera nube de tristeza en la frente de Marta.

Hubiera adivinado uno de esos secretos del corazón que surgen en el alma en profunda melancolía. Los días pasaban y la misteriosa tristeza de Marta iba en aumento; los sonrosados colores de sus mejillas, habían desaparecido. Camila sufría horriblemente al ver languidecer á su hermana. Pasó la primavera y vino el verano y á los calores de éste, sucedieron las tibias tardes y las brisas embalsamadas de Septiembre. El mal había hecho progresos terribles en Marta; sus frescos y sonrosados colores, habían sido substituidos por una mortal palidez; un ligero círculo amoratado sombreaba sus grandes ojos negros.

Sólo una persona cegada por el exceso de amor paternal, no se había dado cuenta de aquel cambio terrible. El viejo barón creía que á sus hijas les bastaba ser amadas por él. La servidumbre del castillo decía: preciso es que la señorita Marta tenga una pena grande en el corazón, para que de un modo tan ostensible se haya desmejorado.

Una tarde, al anochecer, las dos jóvenes, con las manos entrelazadas, paseaban por las orillas del Ionne, hablando en voz baja, cuando el carterero rural pasó junto á ellas saludándolas con respeto; repentinamente parose el buen hombre y dirigiéndose á las dos gemelas dijo:—Señoritas, tengo que daros una buena noticia.

—¿Y qué noticia es esa?—repuso Marta distraidamente.—¿Acaso se trata de mi pobre Juan?

—Lo ignoro—añadió el carterero,—lo que sé es que esta noche tendréis una visita en el castillo.

—No ignorarás, hija mía, que ya has cumplido dieciocho años.

—No lo ignoro, padre mío—contestó Marta estremeciéndose.

—Pues bien, hija mía; tanto tú como tu hermana, comprendéis que no habéis de permanecer solteras eternamente.

Una palidez mortal cubrió el rostro de Marta.

—Pero—continuó el anciano,—pareciéndome á los avaros que se ven forzados á entregar su tesoro, trato de retenerlo en mi poder el mayor tiempo posible, y sólo me desprenderé de él á medias.

Marta escuchaba con la vista fija en el suelo.

—Sois dos perlas, hijas mías,—y es lícito que no me despenda de ellas á la vez. La perla que me reservo, es Camila.

—¿Acaso debo yo abandonaros, padre mío?—interrogó Marta estremeciéndose.

—Sí, hija mía,—respondió el barón.—El hombre que ha de ser tu marido llegará esta tarde.

—¿Mi marido?

—Sí; se trata de mi amigo el general barón de Ruvigny. Su familia y la nuestra siempre estuvieron unidas por estrechos lazos de amistad.

Marta palideció. El viejo barón no parecía observar la emoción de que era presa su hija.

A pesar de esto, dijo á su hija:

—Vete á tu habitación, Marta; ya sé que no se anuncia á una niña pura é inocente como

Chalambel, podría llamarse algún día el marqués de Flars-Montgory.

—No os he entendido una palabra, coronel; lo que deseo saber es, cuál es el nombre del general.

—Es el jefe de la rama menor de los Flars, y es el obstáculo único para que nuestro amigo el abogado Chalambel se llame el marqués de Flars-Montgory; ya lo sabéis pues, se trata del general Flars-Ruvigny.

—¡El mejor amigo de mi padre!—exclamó Gontran,—¡jamás, jamás!

—¡Bah!—dijo finalmente el coronel—ya sabéis que los «Compañeros de la Espada» no tienen derecho á escoger su trabajo. Vos mataréis á él general; ¡es preciso! además, habéis jurado y firmado.

VIII

Abarcando la acción de nuestra novela múltiples dramas, y á fin de seguir paso á paso todos los sucesos desarrollados en la misma, nos es preciso retroceder á la época en que nuestros principales personajes no habían aun constituido la terrible asociación de los «Compañeros de la Espada.» Los acontecimientos que vamos á referir tuvieron lugar en época no lejana de los acontecimientos ya relatados.

Al salir de Auxerre para dirigirse á Clamecy, sub-prefectura correspondiente al departamento del Nievre, el viajero halla dos carreteras. La primera, que pasando por Cousson,

ra á Pontevedra, he modificado mi programa. Dedicaré estos días á examinar los diversos problemas de la Hacienda; cuando venga el señor Montero Rios le expondré el juicio que haya formado sobre esos problemas, á fin de que conveganamos en la orientación que he de dar á lo que, en su mayor parte, ha de ser materia legislativa y, una vez hecho esto, marcharé á Marín para pasar diez ó doce días solo, dedicado exclusivamente á preparar los proyectos.

«Lo que afirmo desde luego es que, por cobardía, no dejaré de abordar ninguno de los graves é importantes problemas de este departamento; pero lo haré con la debida oportunidad, para que el resultado tenga la eficacia necesaria. Mientras no llegue una «crisis salvadora», no dejaré de continuar mi labor para ir dando solución á aquellos problemas.

«El primero que se me representa es el proyecto de presupuestos. Hay que cumplir la ley; hay que presentar el proyecto en condiciones de que se apruebe antes de terminar el año; pero al mismo tiempo es preciso marcar en ese proyecto la orientación del partido liberal. La empresa no es fácil, mas es preciso abordarla.

«Otro problema es el de la aplicación de la ley de alcoholes. Confieso que no conozco bastante el asunto para poder emitir opinión; pero esto mismo debe servir á los que tengan intereses encontrados para comprender que, si no tengo prejuicio alguno, he de esforzarme para que la resolución que se adopte sea la más justa y equitativa.

«Se habla por muchos de la supresión del impuesto de consumos. Hecha de repente sería un gran golpe para la galería; pero nadie que se fije en este asunto puede desconocer que el Tesoro perdería uno de sus mayores ingresos y que se privaría de medios de vida á los Ayuntamientos. Como aspiración, es excelente la de suprimir ese impuesto. A la vez no puede desconocerse que el problema es de los más complicados y de los que requieren mayor estudio.

«Me han dicho que las acciones del Banco ha subido en estos últimos días y que luego han bajado algunos puntos, atribuyendo la oscilación á supuestas declaraciones mías. Yo aseguro que no he hecho declaraciones de esa ni de otra índole, porque con nadie he hablado de tales asuntos.

«Por ahora no puedo, ni quiero decir más.»

Desde Berlín

El Czar, loco

Los rusos voluntariamente expatriados y que en la actualidad residen en Berlín, unidos á todos aquellos partidarios de la emancipación del pueblo moscovita, han comenzado á publicar en la capital del Imperio alemán un periódico, «La Correspondencia Rusa.»

El nuevo periódico ha conquistado al público de los primeros momentos. Realmente en Berlín se siguen con grande interés los acontecimientos por que atraviesa Rusia, y como los que redactan la nueva publicación están en contacto constante con los revolucionarios, en «La Correspondencia Rusa» se puede encontrar todos los días la noticia sensacional, á todas horas esperada.

Y no crean ustedes que es «La Correspondencia Rusa» un periódico furibundo. Quizá por no ser así y por resultar sus informaciones y comentarios meditados y fríos, es por lo que tan extraordinario crédito se la concede. Sus redactores reciben comunicaciones diarias de la capital del Imperio vecino, y están por consiguiente bien informados.

Para hoy anuncia la celebración en San Petersburgo del famoso Congreso de los Zemstvos, aunque es posible

que á última hora la Asamblea convocada por el Czar sea prohibida por tantas veces convocado y suspendido el Congreso, al fin y al cabo logrará el triunfo definitivo de la idea liberal.

Ahora bien, ¿será esto bastante? «La Correspondencia Rusa» no contesta categoricamente á esta pregunta, pero hace algo peor. Descubre la existencia de dos corrientes de opinión en el pueblo ruso. Una de ellas predica la conveniencia de «aislar» al Czar; la otra exige su destronamiento definitivo.

Las gentes comienzan á pensar ya en la necesidad de constituir un Gobierno provisional ó una Regencia, según afirma «La Correspondencia Rusa», el ejército del Czar muestra conformidad con esta solución.

Timidamente primero, con noticias más explícitas, pero veladas misteriosamente, luego, con mayor claridad ahora, se ha querido dar á entender que las facultades mentales de Nicolás II atraviesan grave crisis y que no es el estado de su salud el más á propósito para poder estudiar y dar resolución á los problemas difíciles que hoy pesan sobre el Imperio ruso.

La corte de San Petersburgo hállase dividida y en lucha. Uno de los bandos acudillado la Emperatriz viuda, la madre del Czar, de la que se dice que trabaja sin descanso para decidir á su hijo á que voluntariamente se retire.

El otro bando no se acaba de poner de acuerdo respecto á la persona que ha de sustituir á Nicolás II, y á esto únicamente se debe que la revolución no haya estallado ya en Palacio.

Recojo estas noticias de «La Correspondencia Rusa» porque presumo que han de ser muy comentadas, precisamente por su origen autorizado. Lo que los redactores rusos se atreven á decir en Berlín, no podrán escribirlo los periódicos de San Petersburgo.

No es, pues, la revolución del pueblo la que Nicolás II debe temer más sino la que está pronta á estallar en su propio palacio. Las personas que le rodean no se recatan ya para hablar del Sr. de las Rusias en términos desdenosos, y como el Czar, á pesar de su apocamiento y cobardía, tiene momentos de fiereza y en que se acuerda de que es el autócrata y el amo, quién sabe si á consecuencia de una de estas crisis de soberbia se producirá el choque y estallará la rebelión.

En Berlín, estos arranques de Nicolás II son bien conocidos. Dos años antes de ocupar el trono, vino á la capital de Alemania, invitado por el Kaiser.

Durante su estancia en Berlín celebráronse fiestas, bailes, banquetes y grandes ceremonias. Un día habíase preparado un gran banquete de corte en su honor. El entonces zarévitch Nicolás habíase ido «de juerga» y en lo mejor de ella estaba cuando uno de sus ayudantes le advirtió que ya era hora de ponerse en marcha para llegar á Palacio á tiempo de concurrir al banquete. Nicolás contestó que estaba ya harto de etiquetas y ceremonias. Que valían más cinco minutos de alegría rodeado de aquellos amigos con quienes se encontraba que todos los banquetes y los personajes de la tierra. Y siguió «de juerga» y el banquete celebrado en su honor, celebróse en su ausencia mientras el Kaiser se ponía rojo de coraje.

Años después Nicolás y su esposa fueron á Darmstadt. Esto era en octubre de 1897. Lo natural hubiera sido que los Czares hubiesen saludado á los grandes duques del Estado de Baden, pero no lo hicieron pretextando que no tenían tiempo. En realidad se trataba únicamente de los temores de Nicolás, que es aprensivo como buen Monarca y tiembla ante los males contagiosos. La duquesa de Baden era nieta de la Reina Luisa y hermana del difunto, Kaiser Federi-

co III, y por consiguiente el Czar hubiérase visto precisado á abrazarla según ordena la etiqueta palatina.

La negativa de los Czares á recibir á los Grandes Duques fué comentadísima, y la Prensa decía que Nicolás estaba en el deber de recibir á la hija del venerable Guillermo I.

«¿Qué el Czar debe hacer una cosa que no le da la gana?» dicen que gritó Nicolás al entonces canciller Príncipe de Hohenlohe, que se encontraba también en Darmstadt.—«Ese es un argumento digno de una nación de pensadores! Pero yo pongo mi salud por encima de las conveniencias del Imperio urido. Sus Altezas Reales pueden decir que mi negativa á recibirlos se debe á la obligación que impone la etiqueta del cambio de abrazos para el saludo. ¡Y yo no abrazo al Gran Duque ni á la Gran Duquesa por todo el oro de la Siberia!

Mucho ha variado el carácter de este infeliz Nicolás II, que, según «La Correspondencia Rusa», decía hace pocos días á su madre la Czarina viuda:—Yo cambiaría de buen grado la Corona de Rusia, por el sayal del prior de un convento.

La suerte del Czar es que vela por él su madre, pues ni quién sabe si en San Petersburgo se repetiría la espantosa tragedia de Belgrado.

La tragedia

de un célebre cirujano

Hace pocos días murió en Breslau el célebre cirujado y catedrático de aquella Universidad doctor von Mikulicz, á la edad de 55 años. El difunto, tan prematuramente arrebatado á la ciencia, se contaba entre las figuras de mas prestigio del profesorado alemán, según lo atestiguan el éxito de las numerosas obras que publicó durante su vida, así como el entusiasmo que despertó su visita á diversas Universidades americanas, durante un reciente viaje, emprendido por invitación del gobierno de los Estados Unidos.

Mikulicz, tcheque de nacimiento, estudió en Viena con el célebre Billroth, y una vez absuelto de los exámenes, se quedó como ayudante de éste. En el año 1882 fué llamado para ejercer el cargo de director de la clínica quirúrgica de Cracovia, y en 1887, en igual calidad á Königsberg, desde donde, en 1890, pasó á Breslau. Fué partidario decidido del método antiséptico, y numerosísimos son sus trabajos publicados en este sentido. Su obra mas notable ha sido el Tratado de Cirujía práctica, publicado en unión con los doctores Bergmann y Bruns, y que es considerada como una de las obras mejores de este género.

Mikulicz se había dedicado con especial cariño al estudio del cáncer del estómago y había establecido el ingenioso método de la esofagoscopia, tal como se practica hoy en día. Fué también el introductor de la operación con guantes, sistema que provocó en su tiempo apasionadas controversias entre los cirujanos y hoy día es el sistema imperante en casi todas las clínicas de cirujía.

La técnica operatoria ha sido objeto favorito de estudio para Mikulicz, quien ha sido fertílimo en inventar nuevos métodos operatorios, los cuales trató incesantemente de perfeccionar. Al igual que su maestro Billroth, jamás se mostraba satisfecho de lo hallado, sino que buscaba siempre otros mejores perfeccionamientos. Ironía del destino; parece que este hombre había de sucumbir precisamente á la enfermedad á cuyo estudio había dedicado su vida y que había compartido victoriosamente en tantos otros: á un cáncer del estómago.

Fué pocos días antes de Navidad. En casa del célebre cirujano se hicieron alegres preparativos para la fiesta, y él mismo tomó parte activa en ellos,

sin que frente á su familia dejase traslucir en lo mas mínimo la tristeza que embargaba su ánimo, pues ya entonces Mikulicz había establecido su propio diagnóstico, y tenía la casi seguridad de que era la última Navidad que pasaría entre los suyos. Pocos días después de la fiesta se fué á Viena á avistarse con su amigo el doctor von Tiselsberg, discípulo como el de Billroth. En esta entrevista demostró Mikulicz su temple, exponiendo su caso con la claridad y precisión peculiar de él, y acabando con las palabras: «¡Me has de operar!» En efecto, confirmó Tiselsberg el diagnóstico de su colega, y, acompañado de su ayudante, se trasladó el 4 de enero á Breslau para hacer la operación. Pero ya durante el transcurso de ésta reconoció que era tarde, que el amigo estaba perdido. Tampoco Mikulicz se hacía ya ilusiones respecto á su suerte; se dejó llevar á la Riviera para acabar de pasar el invierno, pero al principio el verano quiso volver á Breslau, entre los suyos, donde la muerte acababa de librarle de sus graves padecimientos.

Sobre el descanso dominical

El gobernador civil Sr. del Campo, ha publicado ultimamente la siguiente circular:

«Como consecuencia de la Circular de este Gobierno de 3 de Junio último publicada en el «Boletín Oficial» del mismo día, han participado á este Gobierno que tradicionalmente se celebra mercado los Domingos en sus respectivos términos, los Alcaldes de Artá, Felanitx, La Puebla, Maria, Petra, Pollensa, Santa Maria, San Juan, Sóller y Samsellas.

«Sin perjuicio de que mientras este Gobierno adquiera los informes necesarios para resolver acerca de la legalidad de dichos mercados en relación con las disposiciones vigentes sobre descanso Dominical, continúen éstos celebrándose en las localidades expresadas, advierto á todos los Alcaldes de los pueblos restantes de la provincia que deben impedir toda excepción no autorizada por la Ley exigiendo el cumplimiento más riguroso de ésta; y les recuerdo que por su negligencia en servicio tan preferente les impondré sin más aviso ni conminación el máximo de la multa que determina el artículo 184 de la Ley municipal.»

Contra el vicio

El sábado, el gobernador impuso veinte y dos multas de cien pesetas á otras tantas mugeres, por infracción al Reglamento de la ley de represión de trata de blancas.

También fueron multadas con setenta y cinco pesetas cada una, ocho mugeres que tenían casas clandestinas dedicadas á la prostitución.

Siete mugeres ingresaron en el Hospital por prescripción del médico higienista.

Durante la noche del sábado fueron detenidos y encerrados en Capuchinos, ocho sujetos que fueron sorprendidos en las inmediaciones del Hospital, dirigiendo insultos á las infelices allí albergadas.

Ayer por la mañana fueron puestas en libertad todas las menores y madres de éstas que se hallaban detenidas en la cárcel para cumplir el arresto supletorio al pago de la multa que les fué impuesta por la autoridad gubernativa. El número de éstas ascendía á diecinueve.

Con tal motivo se reunieron frente al Gobierno Civil, algunos centenares de personas que al salir las desgraciadas muchachas las dirigían insultos lo cual hizo que la policía interviniere y detuviera á dos indivi-

EL AGUILA

LAMPISTERIA HOJALATERIA Y QUINCALLA

30 BROSSA 30

Estenso surtido en LAMPARAS gas y petróleo.

Instalaciones completas de ALUMBRADO para GAS ó ILUMINACIONES para FESTEJOS.

Construcción y RESTAURACION de toda clase de aparatos y LAMPISTERIA.

Instalaciones completas de TUBERIAS y CANALES de plomo y zinc para calalizaciones de agua y gas.

Bombas elevatorias, GRIFOS, SIFONES, etc.

Baterías y DUCHAS de todas clases y demás accesorios de HOJALATERIA.

Vid las planas FLOREADOS y de COLORES—CRISTALES y BALDOSILLAS.

Precios muy económicos.

Brossa 30 y Valero 1

duos, que fueron puestos á disposición del G.bernador.

Cuatro de las muchachas ingresaron en el Hospital.

Fué comentado muy desfavorablemente el que se escogiera aquella hora para libertarlas y que fueran conducidas al Gobierno todas juntas lo cual necesariamente habia de llamar la atención.

Nuestros cor españoles

Bastante animada se vió la fiesta que este pueblo ha dedicado á la festividad de San Jaime. Muchas familias de Palma y algunas de pueblos circunvecinos con su presencia han contribuido á la animación.

La víspera del Santo á las cuatro y media de la tarde, empezaron los cohetes á alegrar con sus bailes á la gente joven. Por la noche la banda de música de Campos dirigida por el profesor palmesano Sr. Moyá, ejecutó algunas bonitas piezas, siendo aplaudida por la concurrencia que llenaba por completo la plaza de este pueblo. En los intermedios se dispararon vistosos fuegos artificiales.

Las fiestas religiosas se vieron también muy concurridas.

Ayer á causa de la lluvia torrencial que cayó al medio día hubo necesidad de suspender las carreras de caballos que estaban anunciadas. En su defecto después que amainó el tiempo se celebraron carreras de mozas, niños y hombres en la plaza del pueblo.

Cerca de las cinco empezó el baile al estilo del país que amenizado por la banda de música duró hasta muy avanzada la noche.—C.

25 Julio de 1905.

Monacor

Siguiendo la antigua costumbre se ha celebrado hoy la fiesta civico-religiosa dedicada á San Jaime.

En la iglesia, la misa mayor ha sido solemnisima, cantándose, después de tertia y nona, la partitura de Angeles, interpretada por el coro y los fieles. Ha oficiado el M. I. Vicario General D. Antonio M. Alcover, ocupando la sagrada cátedra el P. Lorenzo Riera, Dominico hijo de esta, que pase una temporada al lado de su familia.

La fiesta civica, ha consistido en la feria, que todos los años se celebra, y que no ha llegado á regular y carreras de hombres y caballerías en el Cos.

—Reina bastante entusiasmo en esta por la visita que los congresistas odontólogos, harán á las cuevas del Pirata, siendo bastantes las personas que se proponen pasar á «Cala Faicó» á presenciar la llegada.

He interrogado al señor Alcalde sobre la acogida que el Ayuntamiento pensaba dispensar á los señores congresistas, y me ha manifestado, que tanto él como el Ayuntamiento les

parecería poco todo lo que pudieran hacer en su obsequio, pues mucho se merecen, pero que debido á la escasez de recursos con que cuentan, se acordó construir un desembarcadero provisional para mayor facilidad, y que una Comisión del Ayuntamiento con la banda que dirige D. Luis Rosselló vayan á recibirlos.

—En bando publicado hoy, el Alcalde accidental D. Francisco Garcia, participa al público la prohibición á los menores de diez y seis años, de concurrir á los cafés á no ser con un permiso escrito de sus padres.

Aplaudimos la medida, y alentamos al Sr. Garcia á perseverar en las buenas ideas, seguros de que ganándose el aplauso de todas las personas sensatas, hará un bien á la población.—C

25 Julio 1905.

DISPEPSIA,
GASTRALGIA,
VOMITOS,
NEURASTENIA
GASTRICA,
DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedias, inapetencia, ciorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX»,
Serrano, 33, Farmacia
MADRID
Y principales del mundo.

Aviso importante

El vapor «Miramar» saldrá el próximo jueves 27 corriente, á las cinco de la tarde directamente para

ARGEL

de donde regresará el lunes 31 de los corrientes.

Por la «Isla Marítima»—El Director.—S. Simó.

Café Mahonés

Plaza Mayor 30
Nota.—Todas las noches secciones de nueve á doce por la pareja de baile español

HERMANAS CORTES

Gran Calle Walk con couplets nuevos.

Duos de zarzuelas por la pareja

LA ESTRELLA

Servicio esmerado.—Hay ventiladores.

desemboca en Coulanges, último departamento del cantón del Ionne; la segunda, serpiente próxima á la orilla del río que da su nombre al país que riega, y siguiendo siempre el valle va á finalizar igualmente en Coulanges y precisamente en el puerto que separa Nievre de Ionne. El valle de este nombre, es seguramente uno de los más bonitos, pintorescos y fértiles de Borgoña y de Morvan.

De trecho en trecho, una pintoresca villa se levanta junto á la orilla del río medio oculta por frondosas alamedas y rodeada de verdes prados, apareciendo sus tejados cubiertos por las hojas de las parras que vigorosamente crecen en los patios. En sus cercanías suele abundar la caza, merced á la proximidad de grandes bosques, y donde en el otoño no es difícil oír la alegre fanfarria emitida por las estridentes trompas de los cazadores. En este hermoso país también abundan los castillos, la mayor parte en ruinas, donde suele habitar algún vástago de esa leal nobleza borgoñesa que tan gran papel ha representado en la historia.

En la margen derecha del río Ionne, entre Châtel-le-Censoir y Coulanges y á corta distancia de la ciudad de Méry, se hallan las famosas rocas de Saussais; el viñero que las visita podrá distinguir desde allí un pequeño castillo, cuya arquitectura pertenece á la época del renacimiento, rodeado de un gran parque y construido en los brises de uno de esos hermosos bosques que tanto abundan en Borgoña y Morvan, esa pequeña Ercia situada en el centro de Francia. Hoy este castillo pertenece á la Banda Negra, pero en la época de nues-

—¡Cuán grande es mi desgracia!—repuso Marta con voz acongojada.—¿Acaso no es un joven bravo, digno y lleno de noble ambición?

—No, fantasmas, hermanas mías; nuestro padre desea para nosotros un marido de brillante porvenir... Quiere casarnos con un hombre que ostente títulos de nobleza... Que sea muy rico... Marta nada respondió; lloraba en silencio.

Cuando más abstraídas estaban en su dolor se presentó un criado, anunciándoles que su señor padre las llamaba.

Siguieron al criado y á través del parque se dirigieron al castillo. Marta con violenta emoción, Camila sufriendo por el dolor de su hermana.

Aguardaba á sus hijas el barón en un saloncito de verano situado en la planta baja del edificio.

Era el señor de Chastenay un anciano de setenta años, bastante bien conservado y de expresión simpática y leal.

Cuando sus hijas penetraron en el salón, acababa el señor de Chastenay de recorrer con la vista las líneas de un periódico que le había sido entregado por el criero, en unión de una carta que procedía de Coulanges.

—Hija mía—dijo—besando á Marta en la frente,—¿serás hoy mi preferida; siéntate á mi lado, ahí, en ese sillón.

Y hablando así, el barón sonreía á Camila, como que él no desmentir las palabras que había pronunciado. Marta tomó asiento, y el anciano, est echándole fisonomías, agregó, con ese tono dulce y mimoso peculiar de los padres que aman entrañablemente á sus hijos,

Marta se estremeció.

El criero, que por lo visto era bastante letrada, continuó:

—¡Vive Dios! que se trata de su donoso oficial, un general, según dicen. Se ha detenido en Coulanges á donde ha llegado en silla de postas hace pocas horas. Me ha dado una carta para el señor barón.

Al oír que la visita anunciada era la de un oficial, la palidez de Marta se hizo más visible.

—¿Sabéis el nombre de ese oficial?—preguntó Camila con vivacidad.

—¡Paradiez! señorita; siento no poderos precisar el nombre, pero tengo entendido que es barón como vuestro señor padre.

Al oír esto pareció tranquilizarse Marta, y Camila desarrugó el ceño mostrando una encantadora sonrisa. Sajudó el carter á las jóvenes y continuó su camino en dirección al castillo.

—¡Pobre Marta!—murmuró Camila estrechándola entre sus brazos.

Marta dió un suspiro y una lágrima rodó por sus mejillas.

—¿Le amas mucho?—le preguntó su hermana con emoción.

—¡Ah, sí!—respondió Marta levantando los ojos al cielo con la muda elocuencia de la desesperación.

—¡Pobre hermana mía!—repuso Camila, con acento cariñoso. Tus sueños constituyen un imposible; tu marido es un pobre teniente, sin nombre y sin fortuna; jamás nuestro padre consentirá en vuestro enlace. Se moriría de

tra narración, era propiedad de Chastenay, antiguo militar que perteneció al cuerpo de guardias de Luis XIV; fué general de división, bajo el Imperio y por último, fué miembro del consejo general del departamento del Ionne.

Los Chastenay no eran de origen borgoñés. Bajo el reinado de Luis XV, habían venido á establecerse en el país, procedentes de Blaisois y eran descendientes del barón Fleur-de-Mai de Chastenay, el mismo que hizo prisionero á Fourquet en Lograude y que más tarde casó con la canonesa de Maily, cuya familia poseía en Borgoña los feudos de Maily-la-Ville y de Maily-le-Château. Al extinguirse la rama mayor de los Maily, los Chastenay, heredaron el feudo y se establecieron en Borgoña.

El castillo que nos ocupa estaba, en la época á que nos referimos, habitado por el barón de Chastenay; ya hemos dicho que se levantaba en los límites de un bosque, lo que hacía que su posición fuera en extremo pintoresca y que á causa de la abundancia de caza, se habían trasladado allí varios de los amigos, que solían visitarle en la época de las grandes cacerías, del vecino castillo de Maily-le-Château, situado á dos leguas de aquellos lugares. El barón de Chastenay habíase casado demasiado tarde. Su esposa, la señora de Mallevet, de origen bretón, había muerto al dar á luz dos niñas gemelas, Marta y Camila. La primera era de tez morena, esbelta, de ojos y cabellos negros, sus labios eran gruesos y tenían el color de las cerezas. Camila era rubia como un querubín y de sus rasgados y azules ojos brotaban miradas de angelical dulzura.

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río

Madrid 25.

Exposición general Iberoamericana

Han celebrado una larga e interesante conferencia con el ministro de Estado los señores Aguilera (D. Alberto), Conde y Luque y Pandoy Valle, para tratar de la Exposición iberoamericana que ha de celebrarse en la Moncloa en 1907.

El señor Sanchez Román que estaba muy enterado del asunto y de cuanto se refiere a las relaciones entre España y sus hermanas las Repúblicas de América, manifestó su entusiasmo por el pensamiento y los deseos de cooperar a él, no sólo como Gobierno, sino particularmente, pues el pertenecer a la Unión Iberoamericana era para él una verdadera honra.

Dice que acelerará en lo posible el excitar a los Gobiernos americanos para que concurran al certamen, á cuyo efecto se pondrá de acuerdo, no solo con los representantes diplomáticos de aquellas naciones, sino que dirigirá á los nuestros en América las oportunas instrucciones.

Las primeras se encaminarán á convencer á los Gobiernos interesados de la conveniencia de que destinen Exposición iberoamericana las instalaciones presentadas en la de San Luis, con las variaciones que estimen del caso, lo que facilitará los trabajos de organización pues las empresas navieras españolas se disponen á prestar su eficaz ayuda en este asunto.

El señor Aguilera en nombre de la Comisión iniciadora, dió las más expresivas gracias al señor Sanehez Román.

—En el Gobierno civil se ha presentado un grupo de golfos que fueron expulsados del Asilo por pedir que se les diera el rancho dentro del local en vez de hacérselo comer en la calle.

Por esta petición, fundada en el excesivo calor que hacía en la calle, en donde no había ninguna sombra, fueron metidos en la cárcel á cumplir quincena.

Al salir fueron al Asilo y no se les admitió.

Como visten el traje de rayadillo que allí se les facilitó á su ingreso, la policía los persigue por creerlos fugados del Asilo.

Han pedido al gobernador ser admitidos nuevamente.

El crimen de Martos

—De rumor público se dice que hay gran disparidad de criterio entre los peritos médicos al apreciar la causa de la muerte de la muchacha, de cuyo suceso ya nos ocupamos con oportunidad.

Unos médicos dicen que la muerte se produjo por estrangulación, y otros afirman que fué por asfixia.

Creese que no se descubrirá nada.

Entretanto el padre de la muchacha y el novio de ésta, continúan presos é incomunicados.

La crisis inglesa

—En la Cámara de los Comunes de Londres había mucha expectación por conocer la actitud que tomaría el Gobierno, pues ayer era el día fijado por Balkour para decidir

El presidente del Gobierno declaró solemnemente que no dimitía.

Los ministeriales aplaudieron frenéticamente mientras las oposiciones protestaban.

De Rusia

—El emperador Guillermo ha modificado su itinerario, llegando á Pjorko, frente á Cronstad.

La entrevista de los emperadores continua causando gran emoción en toda Europa.

La Prensa francesa quita importancia á esto pero deja entrever algún recelo.

La inglesa revela también mucha desconfianza.

Los sucesos de Bilbao

—A consecuencia de los sucesos de Bilbao, ha sido detenido el concejal socialista Cerezo.

Se busca á otro concejal socialista: Pascual.

Con estas detenciones y hallarse varios concejales cumpliendo pena de desierto ó prisión, la minoría socialista de aquel Ayuntamiento ha quedado de hecho.

Las rivalidades entre republicanos y socialistas han adquirido tremendos caracteres.

Se temen gravísimos disturbios.

La causa de buscar al concejal socialista Pascual, es creerle autor de la muerte, ocurrida en la taberna, del individuo perteneciente á la Juventud Republicana.

Dicho concejal se presentó al Juzgado diciendo que no lo había hecho antes por estar herido.

Ingresó en la cárcel, donde ya se encontraba Cerezo.

Pascual era el jefe de la minoría socialista del Ayuntamiento y cajista de oficio.

Los clericales de Baracaldo regresaban de una romería á Alarogui y los republicanos les salieron al encuentro en la estación.

Se dieron muchos vivas al Papa y á la República.

Hubo muchos insultos, y por último vinieron á las manos, repartiéndose muchos palos.

Resultaron dos heridos graves.

Otro ministro á San Sebastián

—Se colige que el motivo del viaje del ministro de la Gobernación para San Sebastián es conferencia con Montero Ríos y tener también un paréntesis de reposo á la fatigadísima labor que ha tenido estos días.

Regresará el jueves á Madrid.

Esta marcha inesperada ha sorprendido á todos, porque si bien ayer nos dijo á los periodistas que marcharía en breve, añadió que la fecha de la salida no estaba designada aún.

Este viaje obedece á ultimar, según se cree, el plan electoral, y también someter á Montero Ríos la cuestión de los liberales de Sevilla.

Conferencia de productores y ferroviarios

En el Círculo de la Unión Mercantil se han reunido separadamente los representantes de las Cámaras de Comercio y de las Agrícolas, para ponerse de acuerdo respecto de los puntos que deben tratarse en las ponencias y los individuos que han de redactarlas.

Las Cámaras agrícolas designarán al presidente de la Federación de Levante don Roque Martínez para llevar la voz en la defensa de los intereses de la clase.

Una Comisión de las Cámaras de Comercio ha invitado á los representantes de las Agrícolas para que unas y otras se pongan de acuerdo en los procedimientos que han de seguirse.

Se calcula oficiosamente que la Asamblea durará tres sesiones.

Se nombrarán las ponencias, como hemos dicho, y se distribuirán los trabajos.

En Septiembre se reanudarán las sesiones para estudiar los informes de dichas ponencias y acordar el plan.

Los representantes de las Cámaras y Sindicatos se reunieron nuevamente para planear las ponencias.

Salieron muy reservados.

Los ferroviarios también se reunieron á las seis de la tarde en el domicilio del Consejo de Administración de la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Cambiaron impresiones y también salieron muy reservados.

El cuestionario

El cuestionario que se someterá al estudio de la Asamblea es el siguiente:

1.º—Cuestiones relativas á las tarifas.

A.—Clasificación de las mercancías en grupos, atendiendo con especial cuidado á las primeras materias, productos agrícolas, alimentación, abonos minerales, carbones, etc.

B.—Regla á que han de someterse todas las tarifas, así generales como especiales.

C.—Tarifas generales para diferentes grupos de mercancías.

D.—Tarifas especiales.—Condiciones de su concesión para que las ventajas acordadas en unas líneas y regiones no resulten en daño de otras regiones y productos análogos.

E.—Tarifas de gran velocidad para transportes de encargos, pequeños paquetes, expediciones de ciertos productos, limite de franquicia, etc., con devolución de envases cuando sea preciso.

F.—Tarifas de transportes de viajeros y condiciones especiales para grupos de obreros y trabajadores.

G.—Publicación de las tarifas.—Unificación de todas ellas.

H.—Facultades del Gobierno para

imponer tarifas especiales temporales cuando por la carestía de las subsistencias, crisis obreras ó cualquiera otra necesidad apremiante lo estime conveniente.

I.—Reglas para la imposición de esta facultad.

J.—Duración máxima de las tarifas especiales en estos casos para el transporte de materias de propiedad particular.

K.—Cualquier otra cuestión de reconocido interés que sea sometida á la Conferencia.

2.º—Cuestiones relativas al servicio.

A.—Condiciones y requisitos necesarios que, garantizando los intereses de las Compañías, permitan hacer eficaces las responsabilidades en que incurran.

B.—Condiciones del embalaje y presentación de las mercancías. Casos en que la empresa puede rechazar la admisión y disposiciones relativas á las responsabilidades cuando expidan listas de factaje.

C.—Disposiciones para el transporte y descarga de diversas mercancías á diversa velocidad.

Últimas noticias

Madrid 26 á las 0'45

Lo de Marruecos

Comunican de Tanger que el Sultán ha designado para que le representen en las Conferencias que han de celebrarse en Madrid sobre el asunto de Marruecos, á Ben-Siman-Mahomed-Torres, ministro de Negocios extranjeros y á Ben-Assan-Glaman.

—El ministro plenipotenciario de Inglaterra Sir Louthier y el de Francia Mr. Tailliandier, han comunicado al Sultán la aceptación de sus respectivos gobiernos en tomar parte en las conferencias.

El automovil del Rey

Comunican de San Sebastián que el señor Montero Ríos se ha opuesto á que el Rey marchara á Soria en automóvil como tenía intención.

Dicese también que el Presidente del Consejo de Ministros ha conseguido que el Rey acorte la velocidad en la marcha y la gran distancia que solía dar á sus paseos por las afueras de San Sebastián.

D. Alfonso á Santander

San Sebastián.—Mañana marchará el Rey á Santander, de donde regresará el día 1.º del próximo Agosto.

Atendiendo á las indicaciones hechas por el señor Montero Ríos, D. Alfonso ha resuelto ir á Soria haciendo el viaje en tren.

Las víctimas del «Farfadet»

A bordo del vapor «Villa de Nápoles» hoy saldrán de Argel los restos de los desgraciados marineros que sucumbieron en el «Farfadet».

El próximo viernes llegarán á Marsella, en donde se les tributarán grandes exequias.

Rusos y japoneses combatiendo

Comunican de Vladivostok que anteayer á media noche los japoneses renovaron sus ataques contra las posiciones rusas. Diéronse siete ataques consecutivos, los cuales fueron todos rechazados.

Viendo los rusos que los enemigos habían iniciado un movimiento envolvente contra las posiciones que ocupaban, comenzaron á retroceder, parapetándose en otras posiciones mas allá del río Tumen.

A las cinco de la madrugada los rusos acabaron de pasar el río, haciendo saltar los puentes. Seguramente señalase la presencia de los japoneses en los tres caminos que conducen á Kai-jou.

Comenzó un furioso bombardeo. La artillería rusa cañoneó á los japoneses con tanta energía que tuvieron que retirarse, abandonando sus muertos y heridos y un cañón ametralladora.

Los rusos recogieron más de doscientos cadáveres.

Madrid 26 (á las 9-40).

Complot descubierto.

Desde Odessa comunican que se ha descubierto un complot que tiene grandes ramificaciones.

El complot tenía por objeto asesinar mañana jueves todos los judíos existentes en aquella ciudad.

Bombas en Varsovia.

Las noticias recibidas de San Petersburgo anuncian que en la estación férrea ha sido arrojada una bomba de dinamita, que ha producido considerable número de víctimas.

De Vladivostok

Desde Vladivostok telegrafían que continúan librando sangrientos encuentros entre rusos y japoneses.

¿Qué se á?

Comunican de San Petersburgo diciendo que la entrevista que en la actualidad están celebrando en aguas del Báltico los emperadores de Alemania y Rusia tendrá pronto un resultado que será una gran sorpresa para todo el mundo.

Los telegramas que se reciben no indican á que se referirá, si bien se la cree relacionada con la política interior y exterior de Rusia.

A «La Almudaina»

Cuando creíamos á este periódico afanado en buscar datos que demostraran la veracidad de las informaciones que su corresponsal especial le trasmite desde Madrid, y que han sido rotundamente desmentidas por las personas á quienes directamente afectaban, nos sale el colega de noticias y avisos con que LA TARDE ha perdido su independencia, porque puso un comentario á la cabecera del escrito de desautorización.

Está bien. Para LA ALMUDAINA tiene mayor interés, por lo visto, el que alguien pueda poner en duda nuestra independencia, que no el sostener que ha informado bien á sus lectores. En eso sí que no tenemos derecho á meternos.

Pero sí declaramos: que si algún día—muy improbable—nos resolviésemos á ser órganos de algún partido político, lo haríamos lealmente, en plena luz, y lo anunciaríamos previamente á nuestros lectores; y de ninguna manera apeláramos á los medios poco recomendables de que aquí se ha servido para ser político vergonzante, aún á trueque de correr el riesgo de que todos advirtiéramos el engaño.

Por lo demás, puede LA ALMUDAINA continuar haciendo las suposiciones que bien le parezcan; que en cuanto á nosotros, hemos de seguir la norma que nos hemos impuesto de censurar lo que nos parezca censurable y de aplaudir lo que creamos digno de encomio.

Teatrales

Inauguración del «Lirico»

Las obras de reforma del coliseo de la calle del Conquistador tocarán en breve á su término.

Los propietarios tratan de que la inauguración se lleve á efecto de una manera solemne, habiendo contratado para ello á la Compañía dramática italiana que actúa en el «Teatro Nacional» de Roma, en la que figuran artistas tan apreciados de nuestro público como Germa Farina y tan aventajados como Ferruccio Garavaglia.

La prensa de la capital romana dedica extensas crónicas á juzgar la labor de la expresada compañía, prodigiándole aplausos y plácemes.

El debut tendrá lugar el día 1.º de Septiembre próximo.

Noticias judiciales

Esta mañana á las once y cuarto se ha principiado la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Francisco Corvolán Amengual, sobre estafa y varios hurtos cometidos en diferentes cocheras de esta Capital de guarniciones, faroles y otros efectos de carruaje.

Acusa al procesado el abogado Fiscal sustituto D. Manuel Fiol quien en sus conclusiones provisionales interesa se imponga al Corvolán la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional por cada uno de tres hurtos mayores de 100 pesetas y la pena de un año y un día de igual pena por la estafa y por cada uno de otros tres delitos de hurto menor, conmutándosele las penas en la total de siete años de presidio correccional, accesorias correspondientes, indemnización á los perjudicados y pago de costas y accesorias.

El procesado está defendido por el letrado D. Juan Sampol.

Después de leídas por el Secretario de Sala los escritos de calificación provisional tiene efecto la confesión en juicio del procesado quien niega su intervención directa en la ejecución de los hechos de que se le acusa á preguntas del señor Fiscal.

A la hora de cerrar esta edición tiene lugar la prueba festiva.

JAMON AVILÉS.—TODO MAGRO. Por fuera de Palma á 4 25 pt. s. KfO. COLMADO LA PROVIDENCIA

Herniados.—Quebrados.—Leed

Siendo tantos los herniados (trencats) que están sufriendo constantemente y siendo los bragueros del reputado ortopedista señor Torrent de Barcelona remedio infalible para la curación de tan grave dolencia dicho especialista á fin de dar á conocer los grandes resultados curativos de sus maravillosos aparatos en Palma únicamente el jueves 27 del corriente en la Fonda del Vapor, Ver 19, donde podrán consultarle cuantas personas quieran curarse de sus hernias como así mismo los que sufran descensos abdominales y de la matriz ó elevación en cualquier parte del cuerpo, pues para todas sus dolencias dicho especialista construye aparatos verdaderamente notables y que son la admiración de los más eminentes médicos que constantemente lo están recomendando.

No dejar de visitarle.—Folleto, pruebas y consultas gratis para todo el mundo.

Téngase presente que el especialista señor Torrent estará en Palma únicamente el jueves 27 del corriente

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida

del cosechero P. Martínez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafrones 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25 de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65 de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90

Puntos de venta autorizados:—Colmado de «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanos, San Nicolas 6.—Don J. Nadal, Colmado, calle de las Miñonas.—Pablo Cortés, Colmado, calle de la Bolsería.—Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18.

Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precioso de papel impreso con el nombre de su procedencia.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana.—San Pantaleón médico y San Mauro obispo mártires y Santos Aurelio y Dionisio mártires.

Para mañana.

Cuarenta Horas

Empiezan en San Miguel, en honor á la Beata Catalina Tomás. Exposición á las nueve y media, acto continuo tercia y Misa—mayor; por la tarde á las cuatro y media los actos de coro y terminados se reservara S. D. M.

Visita á la Corte

En la Merced, á Nuestra Señora de las Mercedes.

GACETA DEL DIA

Por noticias recibidas de algunos pueblos del interior de la isla sabemos que anteayer y ayer llovió copiosamente. En Montuiri, Sansellas, Santa Eugenia, Santa María y Algaida lo hizo en abundancia y muy especialmente en esta última población donde obligará á que estén suspendidas por algunos días las faenas de la trilla.

Acompañado de su secretario particular D. Angl Rodríguez y del reputado dentista de Barcelona D. Salvador Calpe, llegó ayer á esta ciudad el eminente odontólogo D. Florestán Aguilera, dentista de la Familia Real que presidirá el Tercer Congreso Dental cuya inauguración tendrá lugar pasado mañana.

Acudieron á esperarle los señores que forman la Comisión local organizadora del citado Congreso.

Dímosle la bienvenida y deseamos que le sea grata su estancia en esta isla.

En Pollensa ha sido detenido y puesto bajo la sección del Juzgado municipal de aquella villa Jaime Cifre y Cifre presunto autor de haber sustituido una cantidad de colmenas á su vecino Felipe Llompart March.

Hace algunos días se encuentra en esta capital el reputado médico especialista en enfermedades de la piel D. Gabriel Ferrer, hijo político de nuestro estimado amigo D. Andrés Jume, que viene á pasar una corta temporada al lado de su familia.

Deseamos que la sea agradable su estancia entre nosotros.

El gobernador civil ha impuesto una multa de cien pesetas á Cirióbil Oliver (s) «Duro», dueño de un establecimiento de bebidas situado en la calle de Mercaderes de la villa de Manacor, por sospecha de que en el mismo se jugaba á los prohibidos.

En la Estación Telegráfica se hallan detenidos por no haber sido hallados sus destinatarios, los siguientes despachos:

De Barcelona, Magdalena Vilanova, Pizá 14; de id. Poncio Bofill, Santo Cristo; Vigo, Juan Casas, Hotel Barnils; Granada, «Noticiero»; de Barcelona, Roque Lopez, Sta. Cilia 5.

Coqueluche catarro, tos ferina y todas clases de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Roselló.

Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

Gran surtido en CONFITES PARA BAUTZOS á precios reducidos

COLMADO LA PROVIDENCIA

El mejor depurativo, es el uso de las «Sales de Mediana de Aragón».

Ninguna nos resiste veinticuatro horas á los Discoides Pectorales Roselló caja dos reales.

Por Real orden de 3 de Enero del corriente año han sido declarados de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales purgantes de Mediana de Aragón.

Esta honrosa distinción, no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» sobre otras similares.

El manantial de la Sociedad anónima «Aguas y Sales Mediana de Aragón» es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas, por evaporación espontánea, las Sales Naturales sulfatado-sódicas-litínicas-magnesianas cuyas virtudes medicinales tan justa fama han alcanzado en España y en el extranjero.

Vapores correos de Baleares

Salidas de Palma

Para Barcelona.—Directo: lunes, martes, jueves y sábados, á las seis y media de la tarde

Para Valencia.—Con escala en Ibiza: los miércoles á las doce.

Para Alicante.—on escala en Ibiza: los viernes á las doce

Para Mahón.—Directo: los jueves á las seis de la tarde

Por vía de Alcaldía: los martes en el tren de las dos y media de la tarde Por vía de Barcelona: los sábados en el vapor de las seis y media

Para Ibiza.—Directo: domingo á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.

Para Cabrera.—Los lunes y jueves á las seis de la mañana.

Para Marsella.—Directo: los lunes á las tres de la tarde, los vapores de la «Isla de Mallorca»; los sábados en vapores de la casa-francesa «Caillo, Davillard y C.»

Para Argel.—Directo: los jueves á las cinco de la tarde en vapores de la «Isla»; los miércoles en vapores de la Casa «Caillo-Davillard».

Entradas en Palma

De Barcelona.—Directo: los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer. Por vía de Alcaldía: los miércoles en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia.—on escala en Ibiza: los sábados á las siete y media.

De Alicante.—Con escala en Ibiza: los lunes á las siete.

De Mahón.—Directo: los miércoles al amanecer. Por vía de Alcaldía: los lunes en el tren correo. Por vía de Barcelona: los domingos al amanecer.

De Ibiza.—Los lunes, jueves y sábados.

De Cabrera.—Los martes y viernes.

De Marsella.—Directo: los jueves por la mañana en vapores de la «Isla»; los miércoles en vapores de la casa «Caillo-Davillard».

De Argel.—Directo: los sábados en vapores de ambas Compañías.

El Lente de Oro

25 BRASA 25

Conservará la vista quien use en verano

GAFAS O LENTES AHUMADOS Gran surtido en toda clase de lentes para vista cansada y miope. CRISTALES ROCA

GARANTIZADOS COMPOSTURAS ESTAMPERIA Y MOLDURAS para cuadros.

PRECIOS ECONÓMICOS

25 BRASA 25

La Propagadora Balear de Alumbrado

A tenor de los artículos 16, 19 y 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á Junta general ordinaria de accionistas para el día 29 del que rige á las once de la mañana en el local que ocupa la Fábrica de gas de Inca, para la aprobación del Balance presentado por el Consejo de Administración.

Palma 14 Julio de 1905.—El Presidente, Joaquín Gelabert.—El Secretario, José Estela.

JABON FLUIDO

GORGOT

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

EL JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubre nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud como para la belleza,

Modo de usarlo

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manipulaciones de lavado, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA: Perfumería Canals, Brossa 10, y Perfumería Modernista, San Nicolás.

Mediana de Aragón

Aguas y Sales naturales purgantes

Sulfatadas-Sódicas-Litínicas Magnesianas

No exigen régimen

So de efecto seguro—No irritan jamás

MEDALLA DE ORO — PARIS 1900

Sales naturales para Loción y Baño

Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas

Eficacísimas en el Reumatismo, Gota y Artrismo en todas sus manifestaciones.

De éxito seguro en el Herpetismo, Escrofulismo, Eczemas

demás enfermedades de la piel que tienen su origen en la impureza de la sangre.

Insustituibles para las afecciones de las vías Génito-Urinas de la mujer.



SALFS DEL PILAR

Para preparar

La mejor agua de mesa

La más económica

LA QUE NO TIENE RIVAL

para todas las afecciones del

Estómago, hígado, riñones

é intestinos

Infalible contra la OBESIDAD

Véndense en cajas de diez paquetes para diez litros de agua en todas las Farmacias y principales Droguerías.

Agentes Generales para la venta en España y Portugal: Señores Jové y Blanc.

Plaza de las Beatas, 4.—Barcelona.

Depósitos en Palma: Farmacia de Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Anti-asmáticos Segala

PAPELES, CIGARRILLOS y PICADURA, que pueden usarse indistintamente para calmar en el acto todo ATAQUE DE ASMA y SOFOCACION.

DEPILATORIO SEGALA

Extermina el PELO ó VELLO, sin perjuicio ni incomodidad alguna y suaviza la piel. Sus resultados son inmediatos.

ANTI-HEMORROIDAL SEGALA

Cura las almorranas, (MORENAS) por crónicas que sean.

PARCHES SANTA RITA

Evitan el aborto y curan el dolor de los riñones, relajación y esterilidad. Deben usarlo todas las señoras embarazadas.

Jarabe infantil Segala

Infalible en la BABA, DENTACION FORRO, IRRITACIONES CALENTURAS, etc., etc. ¡Siempre eficaz!

Lombricida Segala

Exclusivamente vegetal para la expulsión de las lombrices (CUCHS)

Elaboración y venta: Botica Corona, Gignás, 5 Barcelona.

En Palma de Mallorca: Farmacia B. Terraza, Fideos, 12.

Jarabe de Hipofosfitos

I. Freixas Romera Farmacéutico de Barcelona

Fórmula recomendada por eminentes médicos é indicada en cada frasco.

Medicamento poderoso para combatir la anemia, raquitismo, debilidad nerviosa, de efectos rápidos y seguros para abrir el apetito y devolver las fuerzas perdidas á consecuencia de enfermedades agudas.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS—2 50 pias. FRASCO

Unico representante en Baleares:—Cirujano Pedicuro

Don Gabriel Palmer Gelabert

Plaza Cuartera 16=1.—PALMA

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS con decaimiento de fuerzas é inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humerales é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis—Prostatiti —Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores sin fastidiosas consecuencias con los CONFITES COSTANZI los únicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías génito urinarias en estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES COSTANZI—en frasco de 10 pesetas ó 4 pesetas.

Sífilis Curación radical con el Anisfítico R00 COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta para las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impurezas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en infinitas es éste infalible, como lo atestiguan mas que nada, el que se admite á los médicos, el pago una vez curado, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forzeza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona,

Gran fábrica de productos refractarios y de grés M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.
Ventas de tierras refractarias.
Fabrica: Bordeta, Teléfono número 3,277.
Despacho: Princesa y Cotonero 6, Teléfono 1,647, Barcelona.



Venta en todas las buenas Farmacias

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para Inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thsery y Schmelz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados.

Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsaría 1 y 3 Palma de Mallorca

Sociedad anglo-Española De Motores, Gasógenos y Maquinaria General (Antes JULIUS G. NEWILLS)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Centra Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley y Brothers» de Manchester, Motores é gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Downson».—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas de agua.

Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, grúas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentamiento y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca